II_iycée El Hedi Ben devoir de controle N° 5
sin Jendouba

EXER(HEN°L :
Partie A :  soitf (x) = —
— x+2
1) Déterminer Df
2) Montrer que la fonction f est décroissante sur]-co; —2[ puis sur]-2 ; +oo[

3) Déterminer le tableau de variation de f
4) Tracer la courbe de f dans un RON (O ; | ; J)

Partie B : soit g(x) = +21

1) Determiner a et b pour que g(x) =a + ﬁ

2) Expliquer comment construire Cg a partir de Cf ; construire Cg dans le mém
repere
3) Determiner alors le tableau de variation de g a partir de sa courbe
Parti C : soit h(x) = =~
x| +2
1) Déterminer Dh
2) Montrer que h est une fonction paire
3) Montrer que h(x) = g(x) sur]0 ; +oo[
4) Construire Ch dans le méme repére
5) Déduire le tableau de variation de h a partir de sa courbe

EXYERCIEN2 ;

Le plan est muni d un RON (O 1, J)
Ondonne : A (-1,2) ; B (0,-2), U( *)etladroite D:x—y-2=0

1) Veérifié que point B € D
2) a-Déterminer | equation de la droite A passant par A et de vecteur directeur J

b- calculer la distance entre le point B et la droite A

c- montrer que les droites D et A sont sécantes en un point que | on précisera
3) soit Dy = {M(x ; y) / (m+2) X + (1-m) y + 2 — 2m = 0}

a- montrer que D, est une droite pour tout réel m

b- déterminer m pour que D, passe par le point A

c- déterminer m pour que D, soit perpendiculaire a la droite A

d- montrer que toutes les droites D,, sont concourants en B

BON TRAVAIL




CORRECTION(proposee par Guesmi.B)

EXERCICE1

A)1)D=IR-{-2}

2)

sur J-oo,-2[

a<-2 et b<-2 avec a+b

1 1 b-a
7 = F@-f®) _ vz brz _ (@2)b+2)
a-b a—b a—b

:(a+2)(b+2)

Donc f est decroissante sur ]-oo,-2[

De meme fest decroissante sur ]-2,+oo/

3)

X | -oo -2

ora+2<0etb+2<0doncT <0

+o0

f(x) ‘ 0 +00

\

=00

4)

D:x=-2

(Ca)

(Cf) en rouge
(Cg) en bleu
(Ch) en vert

\

‘2

(Cg)

n(ch)



x+2 xX+2 xX+2 X+2

B)1) g(x) === = — (o) + == -1+ (1)
Donc a=-1etbh=1

2)soit M(x,f(x))€ (Cr) et M'(x.g(x))€ (Cy)

Ona: d’apres (1) g(x)=f(x)-1

MM'(°) sig MM = — sig M'=t_;(M)

Donc (Cy) = t_;(Cr)

3)meme variation que f

C)1)Dp=IR

2)pour x EIRona: —x € IR et h(—x) = h(x)

Donc h est paire

—-x—-1
x+2

3)pourx >0o0na: h(x) = = g(x)
4)voir courbe
5)on remarque que h est croissante sur ]-o,0] et decroissante sur [0, +oof
EXERCICE2

1)On a :0+2-2=0donc Be D

2)a) A : -x-4y+c=0 or AEA donc 1-4.2+c=0 donc c=7
Alors A -X-4y+7=0 sig A y:_Tlx +£

_|-1x0-4x(-2)+7| _ 15
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{—x—4y+7=0 , {x=3
) x—y—2=0 59 y=1

b)d(B,A)

donc I(3,1) D et A sont secantes puisque Un ‘est pas un
vecteur directeur de D

3)a) ax+by+c=0 est [’éqution d’une droite si a et b ne sont



Pas nul en meme temps c.a.d (a,b)#(0,0)
Dans notre cas a=m+2 et b=1-m

a=0 si m=-2 donc si m=- alors b=1+2=3#0
donc (a,b)#(0,0) pour tout réel m

donc Dy, est est une droite pour tout réel m
b)AeD,, donc (m+2)(-1)+2(1-m)+2-2m=0
donc m=§

C)DmJ—A le coefficient directeur de Dy, est _Ta = :—j etm#*1

le coefficient directeur de A est (_Tl)

m+2

DylA sig (_Tl)( ) = —1 donc m=2

m-1
c)montrons que pour tout reel m on a : BED,,
ona : (m+2).0+(1-m)(-2)+2-2m=-2+2m+2-2m=0

donc toutes les droites D, passent par B





